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Poskytnutí informací 

 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 4. 8. 2025 žádost společnosti Expert Publishing Group, s.r.o., 

IČO 24820881, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí informací vztahujících se k rozpočtu na obranu 

a k cvičení Kybernetických a informačních sil AČR v roce 2024, o kterém zveřejnil informace 

poslanec Xxxx Xxxx. 

 

K jednotlivým bodům žádosti sdělujeme následující informace. 

 

1) Podle opozičních poslanců chybí v obranném rozpočtu na rok 2025 šest miliard korun; další 

miliarda korun má být převedena MV na navýšení platů v tomto rezortu. Jaké bude řešení tohoto 

rozpočtového problému, aby bylo dosaženo zákonné hranice 2 % HDP výdajů na obranu?  

 

Ad 1) Opětovné dosažení čerpání výdajů na obranu ve výši 2 % HDP nadále zůstává prioritou vlády 

České republiky, přičemž mezikapitolní převod je standardním mechanizmem řízení cashflow 

státního rozpočtu.  

 

Výše uvedené stvrzuje i ministr financí, který vystoupil na tiskové konferenci po jednání vlády dne 

23. července 2025, na které se k uvedenému tématu mimo jiné vyjádřil následovně: „věc převodu 

peněz na vnitro pro odměny členům bezpečnostních sborů, je ryze technická věc. Tam je to spíš 

nedorozumění. Klíčový je závazek naší vlády, že dáme 2 % výdajů na obranu. Ten bude v letošním 

roce splněn. Ta jednotlivá rozpočtová opatření se v čase realizují podle možnosti, které jsou v 

daném týdnu či měsíci, je to technikálie.“ Přepis tiskové konference zasíláme v příloze.  

Současně odkazujeme na usnesení vlády České republiky ze dne 5. března 2025 č. 153 „k navýšení 

výdajů státního rozpočtu České republiky na obranu státu v letech 2026 až 2030“, jehož cestou 

vláda v bodu II., odst. 2 uložila ministryni obrany informovovat o předpokládaném čerpání výdajů 

na obranu, navržení a financování věcných opatření k dosažení čerpání výdajů na obranu v roce 

2025 nejméně ve výši 2 % HDP. 

 

2) Byla přijata nějaká personální opatření v souvislosti s únikem interních dokumentů, které se 

týkají VeInKys, a jejichž části zveřejnil poslanec Xxxxx?  
 

Ad 2) Tuto oblast řeší Vojenská policie. 

 

 

 

3) Je činnost VeInKys popsaná v rámci zmíněné kauzy podle Ministerstva obrany v pořádku? 

Věděla ministryně obrany o připravovaném cvičení?  
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Ad 3) Cvičení „Volby 2025“ bylo interním cvičením, které nařídil v rámci své působnosti velitel 

Informačních a kybernetických sil Armády České republiky (AČR). Ministryně obrany nebyla 

o cvičení informována.  

 

4) Vnímá toto cvičení v předvolebním období jako vhodné a správným způsobem komunikované?  

 

Ad 4) K tomuto cvičení se již vyjádřil náčelník Generálního štábu AČR na tiskové konferenci dne 

28. 7. 2025, kde byly za účasti velitele Informačních a kybernetických sil AČR vysvětleny obě 

záležitosti – cvičení Volby 2025 a tzv. Projekt Karel. Náčelník Generálního štábu AČR kategoricky 

odmítl, že AČR sledovala nebo shrnovala jakékoliv informace o veřejnosti nebo politicky činných 

osobách. S ohledem na únik informací a veřejnou debatu pracující s nepřesnými a zavádějícími 

informacemi nařídil kontrolu činnosti Informačních a kybernetických sil AČR. 

 

 

5) Proč nebyl o tomto cvičení informován výbor pro obranu, který je pravidelně o cvičeních AČR 

informován?  

 

Ad 5) Výbor pro obranu v souladu s Ústavou a právními předpisy je informován o cvičeních, která 

Armáda České republiky vykonává mimo Českou republiku, a o cvičeních, která pořádá v České 

republice se zahraniční účastí. Informace o konání ostatních cvičení této povinnosti nepodléhají.  

 

 

6) Probíhalo toto cvičení s vědomím NGŠ?  

 

Ad 6) Náčelník Generálního štábu AČR nebyl o daném interním cvičení informován, jelikož toto 

cvičení nařídil velitel Informačních a kybernetických sil AČR, v jehož působnosti je rozhodovat 

o konání interních cvičení příslušníků Informačních a kybernetických sil AČR a vydávat k nim 

úkoly.  

 

 

7) Byly dokumenty, z nichž poslanec Xxxxx zveřejnil útržky na sociálních sítích, v nějakém režimu 

utajení? Jakým způsobem s nimi mělo být nakládáno?  

 

Ad 7) Dokumenty, které prezentoval jmenovaný poslanec na svém profilu X byly pouze pro interní 

neutajovanou komunikaci příslušníků Informačních a kybernetických sil AČR. 

 

 

 


